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Reprvénytárságz A Romániai Magyar Népközösség lapja Ataptépttae 

e ellmam érsek 
politikai és katonai vezetőemberekkel tárgyal 

Szevillában 

A keleti harctér: Rohammal elfoglalták a német csapatok Szlavjanszk 

varosát – A harmadik szovjet páncélos hadsereg zömét körülzárták 

Válaszolt a német légierő Berlin bombázására 
Róma. (DNB.) Spellman new- 

yorki érsek, aki febrár 20. óta a Vati- 

kán vendégeként az örök városban 

tartózkodott, szerdán reggel fél ryolc- 

Madri d. (DNB). - Spellman newvyorki érsek, Roosevelt elnök rendki- 

vüli megbizottja, akit a pápa hétfőn este bucsukihallgatáson fogadott, szer- 

dán délután Rómából jövet repülőgépen megérkezett Szevillába. Az amerikai 

egyházfő az északamerikai Kkonzulátuson száll meg, ahol, mint hirlik, Ségura 

spanyol biboros-érsekkel fog tanácskozni. 

egyidejüleg magánrepülőgépen Szevillába érkezett Sir Samue
l Hoare madridi 

prit nagykövet is, aki a spanyol határon vadászaton sz
ándékozik részt venni. 

Jól értesül, körök véleménye szerint Spellman érse
l visszatérése alkalmá- 

ból nagyszabásu tanácskozásokra kerül 
sor, 

gol nagyköveten kivül magasrangu tisetek és politikai 
személyiségek is részt 

vesznek, akik e célból Gibraltárból, Lisszabonból 
és Észak-Afrikából már ut- 

ban vannak Spanyolország felé. 

Spellman érsek két napot tölt Spa- 

nyolországban, majd Gibraltáron át 

Casablancába utazik, ahol meglátogatja 

a megszálló amerikai csapatok kato- 

likus katonáit és istentiszteletet tart 

számukra. 

Szevillából érkezett ujabb jelentés 

szerint Spellman érsek London érinté- 

sével körülbelül egy hét mulva utazik 

vissza Amerikába. 

Madrid. (Stefani). Spellman érsek 

csütörtökön reggel Szevillában szent- 

misét pontifikált a székesegyházban, 

majd az érseki palotában meglátogatta 

Segura szevillai biboros-érseket. Ezután 

az érsek az Egyesült Államok konzulá- 

iusán több látogatót fogadott. A sp
a- 

nyol lapok azt irják, hogy Sir Samuel 

Hoare madridi brit nagykövet is Sz
evil- 

lában marad. 

A Doneenél széles 

arcvonalon folytatódik 

a német előnyomulás 

A német vezéri főhadiszállásnak csü- 

törtökön délben kiadott legujabb jelen- 

tése szerint a keleti harctér déli részén 

az esőzés és a mocsaras talaj jelen- 

tékenyen korlátozza a harci cse- 

lekményeket. 

A német csapatok ellentámadása a 

sulyos időjárási és nehéz terepviszony
ok 

ellenére további tért nyert. A német
 tá- 

madó hadosztályok 250 kilóméter 
széles 

fronton a középső és felső Donec-nél
 ál- 

lanak. 

Szlavjanszk városát rohammal el- 

foglalták. 

Messze a front mögött elvágott egyik 

ellenséges köteléket harcra kényszeri- 

tették és szétszórták. A harmadik szov- 

jet páncélos-hadsereg zömét a Charkov-
 

tó1 délre levő területen szük helyen kö-
 

rülzárták és ez minden irányban hiába- 

való e őfeszitéseket tesz, hogy onnan 

kitörjön. 

kor Rómából repülőgépen Spanyol- 
országba utazott. 
A pápa hétfőn este fogadta bucsu- 

kihalligatáson az amerikai érseket. 

Spellman érsek megérkezésével 

melyeken Sir Samuel Hoare an- 

Sulyos elháritó h reok 
Korszk körtil 

A sulyos elháritó harcok Kurszktól 
északnyugatra tegnap is tartottak. 
A bolsevisták több hullámban egy- 

másután végrehajtott uj támadá- 
sait az Oreltől északnyugatra eső 

területen, visszaverték 

és közben az ellenség sulyos vesztesége- 
ket szenvedett. 

Az észak-tuniziai arcvonalon ujonnan 
nyert állásaink ellen tegnap egész na- 
pon át hiábavaló támadásokat kisérelt 
meg az ellenség. Az utolsó hét harcai- 
ban északi Tuniziában 2110 ellenséges 
foglyot ejtettünk, 68 páncélost és pán- 
célos felderitő kocsit lelőttünk, továbbá 

36 löveget megsemmisitettünk. 

Lég"tamadás 
Nagy-MHambors ellen 
Néhány ellenséges repülőgép nappal 

Észak-Németország fölött repült át, de 
bombákat nem dobott le. Az elmult éjt- 

szaka az angol légierő nyugati és észak- 

nyugati német területet támadott meg. 

Első sorban Nagy-Hamburg területén és 

1 a környék falvaiban keletkeztek a rob- 
banó és gyujtó bombák következtében 

épületkárok. A lakosságnak veszteségei 

i voltak. Éjtszakai vadászok, a legvédelmi 

4 tüzérség és a tengerészeti légvédelem 

tüzérsége tizennégy, többmotoros ellen- 

séges repülőgépet lelőtt. Egy további el- 

enséges repülőgépet nappal a norvég 

partoknál lőttek le. 

A március negyedikére virradó éj- 

jel a német légierő Nagy-Lendon 

területét legnagyobb ürméretü rob- 

banó bombákkal és gyujtó bombák 
ezreivel árasztottak el. 

Berlin. Bácker Ludwig kapitány, a 

német éjtszakai vadászrepülők egyik 

kiváló teljesítményü tagja nem tért 

vissza repülőutjáról. A hős kapitány 

összesen negyvenhat éjiszakai repülő- 

győzelmet aratott. 

Bombatalálat ért 
egy hmires berlini 

tempiomot 

Berlin. (Rador.) A legujabb ada- 
tok szerint a hétfőről keddre hajló ejt- 
szaka Berlin ellen intézett brit légitáma- 
dásnak 191 halott és 268 sebesült áldo- 
zata van. 

Találat ért, a többi között, három kór- 
házat is, melyek oly sulyosan megron- 
gálódtak, hogy ki kellet üriteni őket. 

Salyosan megrongálódott a Szent 
MHedvig-székesagyház és négy más 
templom, ezek közül nem egy telje- 

sen leégett. 

A birodalmi főváros különböző negye- 

FENYJELEK 
(k. s. k.) Manapsag a legtobb ember ugy 

gondokozik, hogy boldogumni az eletben 

Csak mások róvásara lemet. Masok hátraszo- 

mitasaval, megroöviditésével, - adott eset- 

ben masok kiszolgáltatott helyzetének, vagy 

szerencsétlenségenek kihasznalásával. Ko- 

runk valóságos rákfenéje az a meggyőződés, 

hogy a tisztességes, meltányos, erőzekeny 

embper mind ostolta, mert az életharcbun 

alul marad. Elszaporodott az az emberiajta, 

mely nem azért éj együbt a többiekkel, hogy 

segitsen rajtuk, hanem hogy a legnagyobb 

hasznot huzza belőlük. Vastag jégpancél 

kérgesedik a szivén. Hiába nyüzsög korulöt- 

te az emberbaráti szervezetek légiója, tütyül 
a nyomorra. Hiába igyekszenek sajat fajtá- 

janak felelősei belevonni őt a közösségi moz- 

galmakba, távolmarad vagy hamarosan 

félreáll, mert... „megsértették" — „nincs 

ideje" - „mások az elgondolásai!". Tulontul 

ismert kifogások. Az önzés - nevezzük ne- 

vén a gyereket! - fáradhatatlan az urü- 

mely uj utakra lenditi az érzéketlenségbe 
süllyedt társadalmi rétegeket. A modern 
Biológia tanitja, hogy az ember voltaképen 

a maga adottságait bizonyos és kikerülhe- 
tetien környezetben kénytelen kifejleszteni, 
vagy egyáltalában fejleszteni. Ez a környe- 

zethatás a nehézségekkel való szembeszál- 
lásban éppen ugy megnyilvánul, mint az al- 

kalmazkodásban. A ma parancsszava: az 
egyen alkalmazkodása a közösséghez. A ko- 
zönyösség, elfásultság, önzés szükségszerü 
ellenhatásaként jelentkezik a közösségi ér- 
zés. melynek elmélyülése az egyén legbizto- 
sabb támaszának is látszik a most duló vi- 

hárban. 

Aggódó figyelemmel várjuk a fényjeleket, 

melyek ifjuságunk táborában a közösségi 
érzés felvillanásait mutatják. A tudatos, ész- 

revétlen nevelői ráhatás mindenesetre gyor- 

sithatja a szociális gondolkodásmód kialaki- 

tását az uj nemzedékben s ezért különösen 

nagy figyelmet kell szentelnünk iskolaszö- 

gyek keresésében, utolérhetetlenül lelemé 

nyes a kibuvók „csoportositásában". 

A viharban, mely ma a gyengéket még in- 

kább megpróbálja s az erőseket konokab- 

pakká teszi, az önzés szelleme kikezdte már 

az uj nemzedék sorait is. S mert ezek a so- 

rok egyébként is megritkultak, kettőzött 

éberséggel kell őrködnünk a közönyösség el
- 

harapózásával ben. Ha kszólam 

nálunk az, hogy az ifjuság a népi közös
ség 

fizikai és erkölcsi erejének letéteményese, 

akkor iparkodnunk kell az uj idők viharát
 

állni tudó uj nemzedéket nevelni. Egyszer 

csak végeszakad a háborunak – az embe- 

rek lelkében öppenugy, mint kint a nagy- 

világban – s akkor készen kell állania az 

emberi léleknek, hogy felépitse mindazt, 

amit lerombolt. Készen kell álania, hogy vá- 

ratlanul ne érje az uj élet, az átalak
ulás. 

világszerte a népek felemelkedésében 
ép- 

pen az ifjuság szoci ális érzületének 

felkeltése és kimélyitése az a ha tóerő, 

vetkezeteinknek, melyek az adott lehetősé- 

gek keretében ifjuságunk szinte egyetlen 

oly munkaterületének számitanak, ahol a 

szociális iskolázásra alkalom nyilik. Az isko- 

laszövetkezetek több tanintézetünkben ma 

már felnőtteket is megszégyenitő buzgalom- 

mal ontják az összetartás és munkaközös- 

ség példáit. Ezekben a kis zsongó méhkasok- 

ban szinte a semmiből gyülik össze a pénz 

tandijsegélyre, tankönyvszerzésre, diák- 

konyhára, szegényebbeknek ruhára, cipőre, 

a legszükségesebbekre. Takarékosság, szor- 

galom, önz jelei mindenfelé... 

Azzal a jóleső érzéssel olvassuk ki ezeket 

a jeleket a szerény tudósitásokból, mint 

aminővel a nap cirógatását élvezzük a tél
i 

fagy, a hosszu, sötét éjtszakák után. Drága 

kicsi szövetkezőink! A jégpáncél, mely a sz
i- 

veket halálos dermedtségbe fagyasztja, 
a ti 

márniusi lelkesedéstekkel szemben bizonyá- 

ra tehetetlen lesal 

deiben lakóházakban jelentős károk ke- 

letkeztek. Elpusztult az aggok két men- 

helye is. 
A birodalmi főváros lakóssága a lég- 

védelmi müveletek során példás maga- 
tartást tanusitott. 

A lelőtt ellenséges gépek száma a ren- 

szerint huszonegy. 

LASSUBBE LETT AZ AMERIKAI 
HARCIKOCSIK GYÁRTASA 

Genf. (DNBE). Londoni értesülés 
szerint a „Look" cimü folyóiratban Cla- 
per amerikai ujságiró cikket irt az 
Egyesült Allamok hadianyagiparáról. A 
cikkben Claper megállapitja, hogy 
a középnagyságu harci kocsik gyár- 
tása lassubb lett, meri a kocsi min- 

táját megváltoztatták. 
A másik nehézség, amelyet az ujságiró 
a hadianyaggyártásban felfedezett, az 
hogy az Egyesült Államokban nincsen 
elegendő nyersanyag. Főleg az acél, 
réz, aluminium, sőt a fa hiánya érez- 

hető. 

TIMOSENKO TABORNAGIY A 

KASZÁNAK PARANCSNOKA 

Helsinki. (Europapress). Az orosz 
téli offenziva megkezdéséig tudvalevően 

Timosenko tábornagy volt a déli orosz 

arcvonalszakasz parancsnoka. Hivata- 

los moszkvai jelentési most kitünik, 

hogy jelenleg Timosenko cábornagy az 

északkeleti arcvonal szovjet hadseregei- 

ismeretes, az a hir terjedt el, hogy s: 

jetorosz tiszti küldöttséggel Natál 

keresztül az Egyesült Államokba mdult. 

egyébként nem tünik ki, hogy Tim 

senko mikor vette át az északkele 

arcvonalszakasz parancsnokság 

delkezésünkre álló legujabb jelentések 

KELEIM ARCVONAL ÉSZAKI SzZA 

nek parancsnoka. A tábornagyról, mint 

A moszkvai hivatalos közleményből 
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Halállal sujtják a 
Bucuresti. A hivatalos lap már- 

cius 3-i 52. számában rendelettörvény 
jelent meg amely biztonsági intézkedé- 

Sek alkalmazását rendeli el az állam- 

rend, állambiztonság, a közerkölcs és a 

nemzetgazdaság elleni büncselekmények 

miatt elitélt személyekkel szemben. 

A rendelettörvény külön tárgyalja az 

elitélt zsidók részére való kényszerlak- 

hely kijelölését, a honositott zsidók ál- 

lampolgárságának elvesztését, a hono- 

sitott és elismert állampolgárságu ke- 

resztények állampolgárságának megvo- 

nását, az idegen állampolgárok kitolon- 

colását, valamint a megrögzött bünözők 

s a keresztény elitéltek táborba utalá- 

sát. 

MILYEN BÜNCSELEKMENYEKÉRT 
UTALJÁK A ZSIDŐKAT 
KENTYSZERLAKTELVYRE 

Kényszerlakhelyet jelölnek ki azok- 

nak a zsidóknak, akiket az állam külső 

és belső biztonsága ellen elkövetett, va- 

lamint a rendelettörvényben felsorolt 

közönséges büncselekményekért, ide- 

véve 
az ellenséges bombatámadások ide- 

jén elkövetett büncselekménveket 

is, három hóronnál hosszakb időre 

elitéltek. 

Ugyanilyen elbirálás alá esik az a zeidó 

személy is, akit a tiltott áru-uzsova és a 

gazdasági szabotázs leküzdéséről intéz- 

kedő törvény alapján 

hat hónapnál hosszabb időte mun- 

katáborba való utolásra itéltek. 

A kényszerlakhelv kije elölését a bel- 

ügyminisztérinm végzi. A rerdolkezást 

az elitélt kérelmére vagy vediz köz- 

érdekből saját kezdeményezésére 

a kényszerlakhelyre utalt személy 

családjára is kiterjesztheti. 

cCsalád alatt a rendelettörvény az elitélt- 

tel felbontatlan házasságban élő házas- 

társat és az elitélttel egy fedél alatt lakó 

kiskoru gyermekeket érti. 

Zsidónak tekinti a rendelettörvény 

azokat a személyeket, akiknek mindkét 

vagy csak egyik szülője zsidó, függetle- 

nül attól, hogy akár ők vagy szüleik ke- 

resztény hitfelekezet tagjai és román 

állampolgárok, vagy sem. 

A büntetés eleneedésének, illetve a 

büntetés vézrehajtásának felfüggeszté- 

se és a fő büncselekmények rénzbirság- 

ra való átváltoztatása, végül a megke- 

gvelmezés (abban az esetben. ha három 

hónapnál kevesebb szabadságvesztés- 

büntetés kitöltése maradt hátra) kizár- 

ja a kényszerlakhelvre való utalást. A 

kommunista cselekményekért elitélt 

személyek nem élvezik ezt a kedvez- 

ményt. 

A HONOSITÁS MEGVONÁSA 

leikre szóló érvényü honositott zsidók, 

akiket a felsorolt büncselekményekért 

a rendelettörvény megjelenését köve- 

tően három hónapnál hosszabb ideiz 

tartó szabadságvesztés-bünte tésre (til- 

tott áruuzsora és gazdasági szabotázs 

miatt hat hónapnál hosszabb időtarta- 
mu táborba utalásra) itéltek, elvesztik 
román állampolgárságukat. 

A z állampolgárság elvesztésének ki- 
mondása minisztertanácsi nanlóval tör- 

ténik. Az állampolgárság né küli zsidő- 
kat kitoloncolják az országból. Ameny- 

kényszerlakhelyre utalják. 

MILVYEN ESETEKBEN VONHATÓ 
MEG AZ ALLAMPOLGÁRSÁG 
KERESZTENYEKTŐL? 

Ázok a saját személyükre vagy szü- 

nyiben ez nem lehetsézes, az elitéltet 

Megvonható a román állampolgársáz 
azoktól a keresztény személyektől, aki- E 

m 

EL A KITOLONCOLAS? 

Szigoru biztonsági intézkedések 
az államrendet és közerkölcsöt veszélyeztető keresztény 

és zsidó személyek ellen 
KÉNYSZERLAKHELVRE UTALJAK A VONATKOZÓ RENDELETTÖRVÉNYBEN FELSOROLT BÜNCSELEK- 

MÉNYEK ELKÖVETőIrT - MILYEN ESETEKBEN VONHATÓ MEG AZ ALLAMPOLGAÁRSAÁG ÉS RENDELHEIS 

munkatáborokból megszökött bűnözőket 
ket saját személyükre vagy szüleikre 
nézve honositottak vagy állampolgársá- 
gukat elismerték 

s a rendelettörvény életb belépése 

után hároma hénapnál, áruuzsora és 

gazdasági szabotázs esetében hat 

hónapnál he ig tartó sza- 

badságv 
táborba 

Az állampolgá 
nisztertanácsi napló mon ja ki Az ál- 
lampolgárságától megf et elitéltet 

püntetésének kitöltése után kitoloncol- 
ják az országból. Ha ez nem lehetséges, 

Táborba utalhatják 
az i sze- sze- 

ényben 

eerel ine 
jelölt időre eli 

A rendelet y módot nyujt a kel- 

ügymiriszté hogy táborba 

utalja a megrögzött bünözőket is, akik 

lekmények valamelyi- 
es az ele 

a felsorolt b 
két, valamint k 
mult tiz év fölya 

veltek s 

tos és 
legutónbi öt éveen az ille 

követett el ilyen büncselek yt, akkor 

a rendelkezés nem vonatkozik rá. 

A felsorolt büncselekményekért e 

am an 

mély nem 

a m 

c a- a 

az illető személy kényszerlakhelyre ke- 
rül. 
Nem vonható meg az állampolgárság 

azoktól a személyektől, akik helyzetük 

felülvizsgálásáig igazolják, hogy had- 
müveleti eg égnél harcolva megsebe- 
sültek, kitüntetést kaptak vagy napi- 
parancsban megemlitették. A büntetés 
elengedése, a végrehajtás felfüggeszté- 
se, a pénzbirságra való átváltoztatás és 
a megkegyelmezés, épbpenugy mint a 

már emlitett esetben, kizárja az állam- 

polgárság megvonását. Kommunmnista 
cselel mények miatt elitélt személyek él- 
hetnek ezzel az előnnyel. 

egrőgzött bűnözőket is 
itélt keresztény személyeket, akik a 
közbizto ságra nézve veszélyesek, vagy 

pedig nincsen állandó lakhelyük és biz- 
tes, b letes megélhetésük, a biróság 

az elmarasztaló tel egyidőben leg- 
feljebb két évi táborba utalással sujt- 

hatia. 
Megrögzött pünözök elitélésénél a 
munkatáborba utalás kötelező mel- 

lékbüntetés s ennek tartama két és 

öt év között váltakozik. 

A büntetés elengedése, a végrehajtás 
a gesztése, erzpirságra való át- 

tatás és a megkegyelmezés (ha 
gyelmi rendelet következtében nem 

maradt három hózapnál nagyobb sza- 
dságvesztés-büntetés) kizárja a tá- 

borka talást. 

Vegyi anyaggal megbé! iyegzi ik a i szökevényeket 

Érdekes rendelkezése a rendelettör- 

vénynek, kimondja, hogy 

azt a megrögzött b 
ó1 megszökik, feltünő mankatáborbó 

helyen és 

Halállal azt az elitélt sze- 
mélyt, akit bi nek kitöltése után 
az országpól kitoloncoltak, 

de az országba vissza rt, illetve 

helyet elhagyja. 

Ugyanilyen büntetéssel sujtják a fel- 
bujtókat és büntársakat is. A kisérletet 
nem büntetik. 

t való kitoloncolásra 
t személy záros határidőn kbelül 

köteles itt levő vagyonát felszá- 
molni. 

Ha a határidőig ezt nem teszi meg, vagy 
a kiteloncolást közérdekből azonnali ér- 
vérnnyel mondják ki, a vagyont a nem- 

zeti románositási közbpont veszi keze- 
lásbe s a felszámolásból származó pénzt 
letétbe helyezi. 

Kimondja végül a rendelettörvény, 
hogy intézkedései nem vonatkoznak 
azolkra a személyekre, akikét a hadsereg 

ébe tartozó személyek bünteté- 
sének felfüggesztéséről szóló rendelet- 
tör vénnyel a haretérre küldtek. 

krse r - — — 

A bo'gár föggetlensés évfordu é 

rosban is megünnepelték 
g sz ge s a magyar tévet 

Budapest. Bulgária függetlensé- 
gének évfordulóját a bolgár memzet 
iránt érzett barátság szellemében ünne- 
pelték meg a magyar fővárcosban. 

Délelőtt a budapesti bolgár templom- 
ban ünnepi istentisztelet volt, amelyen 

a bolgár követtel az élen a követség 
személyzete, valamint a magyar közélet 

több vezető tagja vett részt. Este a Ze- 
nemüvészeti Főiskola disztermébem bol- 

gár- magyar ünnepséget rendeztek. A 
magyar-—bolgár társaság megnyitó be- 

széde után Ulein-Reviczky Antal rend- 
kivüli követ mondott beszédet. Hangcz- 

tatta, hogy a két nemzet történelme 
évszázadokon keresztül igen sok hason- 

latosságot mutatott. Kitért a bolgár 
nép lan kadatlan szorgalmára, amellyel 

Boris király bölcs vezetése alazt felsora- 
kozott az őt megillető helyre az európai 
népek sorában, 

Az ünnepséget követően a bolgár kö- 

- 
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vetség helyiségeiben fogadás vole. 
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A fő zerepben : 

Ma nagy diszbemutato. Min len idők legnagyszerübb történelm filmje- 

sEM BENELI regényének hatatmas lilmváltozata. 

R G O N A 
MARTILLA TOTTT. eossavo ek a ZZ 

3, a eés 7 órakor vissza- 
vonhata lanul uto ára a HamA a3 számu hiradó 

rranso tábornok-államfőnek a hivata- 

A valenciai rendőrség a március 1-ről 

helvzetről és Spanyolország állásfogla- 
lásáról 

Még ezi jelentik ma 

MAROCIUS 16-AN ÖSSZEÜL A SPA- 
NYOL KÉEPVISELőHAZ.. (Madrid). 

los lapban megjelent rendeletével már- 
cius 16-ra összehivták a Cortez-t. A 
megnyitó ülés napirendjén az uj képvi- 
selők, valamint a különleges megbizást 
kanott személyek eskütétele szerepel. 
(DNB). 

A POZSONYI MAGYAR HIRLAP A 
MAGYAR ALLAMFő ORSZAÁGLASA- 
RöőL. (Pozsony). Vitéz nagybányai 
Horihy Miklós magyar kormányzó or- 
száglásának huszonharmadik évforduló- 
ja alkalmából a szlovákiai magyarság 
lanja, a Pozsonyban megjelenő Magyar 
Hirlap meleghangu cikkben méltatja a 
magyar államfő egyéniségét és kor- 

zói é demeit. Kiemeli a lap Horthy 
Miklós nagyfontosságu szerepét a pro- 
le árdiktaturát követő időben és a vi- 
lágháboru utáni épitő munkában. 

UJ KORMAÁNY URUGUAVBAN. 
(Buenos Aires). A német távirati iroda 

jelenti, hogy az uj uruguay kormány 
tagjai a következők lettek: Belügymi- 

er Hector Geona, ipar- és egész- 
igyi miniseter Javier Mendiviel, 
ügyminiszter Serrato, vol köztársa- 

sági elnök, hadügyminiszter Alfredo 
Campos tábornok, közoktatásüigyi mi- 
nisz er Felle, pénzügyminiszter Pedro 
Cesio és földmiüvelésügyi miniszter Ar- 
turo Gonzales Vidat. 

ROOSEVELT ELNÖK ISMÉT DOL- 
GOZIK. (Amszterdam). A brit hirszol- 

gálati ügyrökség közölte, hogy Roose- 
velt elnök betegségéből felgyógyult és 
szardán ismét átvette hivatalát (DNB). 

ROBBANÁS EGY BANYABAN. (Pá- 
ries). A Eethune bányatársaság tulaj- 
donában levő Anneguin melletti szén- 
bányában tegnap sulyos robbanás tör- 
tént. A robbanás tizenhárom bányászt 
megölt, tizer sulyosan. hármat könnyeb- 
ben megsebesitett. (Rador). 

MEGHALT Az ANGOL ALSOHAZ 
ELNÖKE. (Amszterdam). Lomdoni je- 
lentés közli, hogy Fitzroy kapitány, az 
alsóház elnöke hetvennegy éves korá- 
ban meghalt. A halál hirét a tengeré- 
szeti vita idején közölték az alsóházzal, 
amely azonnal elnapolta ülését. Elna- 
pelta ülését a lordok háza is. A hiradás 
megjegyzi, hogy az elrök halála érde- 
kes helyzet elé állitotta az angol tör- 

vényhozást: nem tarthat ülést, amig 
jogszerint nem választották méga az uj 
elmököt. (DNB). 

HOVIHAR ÉS JÉGESŐ A PoRTU- 
G4AL PARTOK MENTEN. (Lisszabon). 
Az ibériai félsziget atlantiócedáni part- 
Tidékén uralkodó rossz időjárás során 
szokatlan természeti tüneményeket ész- 
leltek. Igy az egyik vidéken hatalmas 
hóvinar volt, amelyei azonnal jégeső kö- 
vetert. Portugália partvidékén ember- 
emlékezet óla nem volt ilyen mideg 
(Rador). 

Az ÉSZAKAFRIKAI NEÉMET Es 
OLASZ KONZULATUSOK SZEMÉLY- 
ZETE AMERIKABAN. (Lisszabon). 
Washingtonból érkezett jelentés közli, 
hogy az északafrikai német és olasz 
konzulátusok személyzete, valamint 
ezek családtagjai, akiket az amerikai 
csapatok a partraszállás alkalmával fog- 
lyul ejtettek, most az Egyesült Alla- 
mokba érkeztek. (Stefani). 

RAZZTA VALENCIÁBAN, (Madrid) 
2-ra hajló éjjel nagyarányu razziát ren- 
dezett a városban. Letartóztattak egy 
negyvenfőnyi társaságot, amelynek 
tagjai a brit propagandának a hadi- 

szóló hireit teresztették 
(DNPB). 
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CSAÁKANY BELA DR. 

Közösségi életünk 
szólára 

A népek, akár az egyének, születnek, 

élnek, elmulnak. Nyelvük is köveli e 

törvényt, s a nyelven belül a szavak. Sok 
szavunk már a történelemé; sok sza- 

vunk más fogalmat takar ma, mint ré- 
gen. Egy fogalom meghatározott tér- 

ben, meghatározoit időben érvényes. 

Kétségtelen: vannak olyan általános fo- 
galmak, melyeknek jelentése minden 

dőben a földkerekség minden helyén 
ugyanaz. Bizonyos fogalmak, bizonyos 

körülmények között azonban más értel- 

met kapnak. 

Nekünk, romániai magyaroknak is 
vannak külön fogalmaink. Egyes sza- 

vak nálunk egy kicsit más, egy kicsit ta- 
lán mélyebb fogalmat mint 
másutt. : 

Vannak alanvető jellegü fogalmaink. 

Alapvetőek azért, mert megha ározzák, 

vagy legalább is meg kellene határoz- 

niok életünket. 

Sokszor azonban a szavak üresen 

csengenek. Jelen ésük elhomályosodik, 

elsekélyesedik. A megszokoti: használat 

vagy elkoptatta a szavakat, vagy érzé- 

kelenné tett azok értelme iránt. 
Pedig vannak szavaink, amelyeket ál- 

mukból fel kell támasztanunk. Vannak 

szavaink, melyeknek igagzi értelmét visz- 
sza kell adnunk. Vannak szavaink, fo- 
galmaink, melyeknek mindennapi éle- 
tükben érvényét kell szereznünk. Mert a 
szó semmit sem ér, ha nem tett: ha 
mnincs mögötte az igazoló, tartalmat adó 

élet. 
A következőkben nehány szavunk- 

kal kivánok foglalkozni, amelyek egy- 

szerü, de sajnos nem a maguk határo- 

zottságában érvényesülő fogalmakat ta- 

karnak. 

1. KÖöZTEHERVISELÉS 

A szó értelme világos; köz — teher 

viselés. 

Sajnos, gyakorlati életünkben csak 

özteherelhárkás van. A legtermészete- 

sebbnek tartott dolog, hogy az egyén a 

közterhek viselés alól a legválogatottabb 

eszközökkel igyekezzék kivonni magát. 

Nem kimél semmi energiát, csak hogy 

minél kisebb arányban vegyen részt a 

özös terhek viselésében. 

Tisztelet a feltétlenül csekélyszámu 

atee De nézzünk magunkba egy 

kicsit és szégyenkezzünk: általánosan 

szerény anyagi viszonyainkhoz képest is 

hihetetlenül csekély mértékben járulunk 

hozzá a közter. nhekhez. 

Ilyenek pedig vannak, fölös számban. 

s ezeket viselni kell, viselnie az egész 

köztletmek Ha valaki kivonja magát: 

többi érzi meg; kettőt károsit meg: 

a közületet, s az egyént, akinek helyette
 

is viselnie kell a terhet. 

Eza teher sokféle. Elbirni annál 

könnyebb, minél inkább megoszlik. Nem 

ári tanulni a velünk együtt élő népekt
ől. 

Ne csak emlegessük példájukat, de kö- 

vessük is. Ne bujjon ki senki a hozzá- 

árulás alól azzal, hogy adomány formá- 

jában már elegel tett kötelességének. 

Nálunk ugyanis igen gyakori a kifogás
: 

azdtam, tehát többet nem adok. Holott 
adományi a bő feleslegből szokás adni.

 

Ezt viszont nem illik felemlegetni. A 

közteherviselés: rendszeres hozzájáru- 

lás, amit akkor is adni kell, ha ninecs fe- 

lesleg. Legyen ilyen a mi tehervállalá- 

takarnak, 

sunk egyházaink fentartása és szegé- 

nyeink gyámolitásá terén, s álljon 

arányban jövedelmünkkel. 

Közteherviselés... Vágyálom, amit 

mielőbb meg kell valósitani. 

öldek szőlők, n a mok el- 
adáa, vete e, csereje, 

7 minden ar okozatban. 

HATSCHEK ügvnöksésg, rad 
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Az UJ VALASZTÁSOK KULPOLITIKAI JELENTŐSEGE 

Tizenkilene tábornok tagija 

lesz az mi török parlamentnek 
j lasztásokkal az ország összes erőinek 

összefogását célozta és azt el is érte. 

Bizonyitja ezt az a körülmény is, hogy 

Ankar a. Az ujonnan megválasztott 
török nemzetgyülés március nyolcadi- 
kán, hétfőn tartja alakuló ülését. A par- 
lament, elnökének megválasztása után 
az alkotmány előirásának megfelelően, 

az áltmitelmökő méltóságában meg- 
erősiti. 

A kormány ezután beadja lemondását, 
hogy az államrőnek alkalma: nyujtson 
a parlameni uj munkájának kere ében 
a kormány összetételét megvizsgálni. 
Ami egyébkéni a kormány küszöbön 
álló lemondását illeti, ennek jelentősége 
nem haladja meg az alkotmányos alaki- 
ságnak a mértékét. Nagyobb szabásu 
változás ugyanis nem várható a kor- 
mány összetételében. 
Saradzsogh miniszterelmököt az 

államfő nyomban ismét kinevezi 
majd a kormány élére és a kabinet 
tagjai nagyobbára szintén megma- 

radnak helyükön. 
Az uj kormány igazolja azután, hogy 

az államvezetés az uj parlamenti vá- 1 jelentőségüket is. 

..ömkaa 

A Szovjet győzelmi tervel 
„RETTENETES FENYEGETÉSRŐ L" IR EGY ANGOL UJSAGIRŐ 

Stockholm. (Rador). A Nya Dag- 
ligt Allehanda cimü svéd lap londoni tu- 
dositója ismerteti a Daily Mail legujabb 
cikkét, melyben Dengley Farson, mind a 
cári, mind a mai Oroszország jó isme- 
rője, Sztalin európai terveivel foglalko- 

zik. 
Győzelme esetén a Szovjet 
Finnországtól a Finn-öbölben levő 
szigetek átengedését követelné és 

ígényt tartana Petsamora is, 

— irja Farson. – Az amerikai és angol 
hajókaravánok nagyon jól tudják, mily 
rettenetes fenyegetést jelent Petsamo a 
murmanszki és árhangelszki szovjet ki- 
kötőkre nézve. 

Moszkva visszautasitja 
Genf. (Rador). A német távirati 

iroda newyorki jelentés alapján ismer- 
teti az Associated Press hirügynökség 
értesülését, mely szerint a washingtoni 
szovjet nagykövetség február 26-1 köz- 
leménye visszautasitja a Lengyelország 
1939. évi határainak helyreállitására 
vonatkozó lengyel követeléseket. 
A Szovjetszövetség nem fogja meg- 
engedni, — hangzik a közlemény, 

a parlamentibe nagyobb számban ju 

toltak be a képviselők azokból a kö ök 

ből, amelyek eddig – ha nem is alkot 

részt a kormány munkájában, vagy egy 

általában nem siettek azt 

sorsdöntő feladatainak megoldásába. 

Figyelemre méltó, hogy nem keve- 

sebb, mint tizenkilenc tábornok tag- 

ja lesz az uj parlamentnek. 

tőségét. 

1 
És ezzel politikájának biztositása. 

0 

vel szemben ne várjanak támogatást 
Amerikától és Angliától, hangoz 

ad kifejezést, hogy 
a Szovjetunió megszállná a Balti- 

államokat is, noha ezt Svédország 

ellenzi. 

Románia még csak 

részéről, ha a Szovjetunió 
lalná Bukovinát és Besszarábiát, 

pedig – miként Farson megjegyzi 

tenne. 

a lengyel követeléseket 
— hogy a bekebelezett területek is- 
mét lengyel uralom alá kerüljenek. 

ez a szovjet nyilatkozat válasz volt 
Egyesült Allamokban élő 

szaállitását kérték. 

= 
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Kivégezték 
az aradi halálra itélt rablógyilkos mőt 

csütörtökön reggel 6 órakor hirdették 
ki özvegy Rejts Vladimirné előtt és kö- 

Arad. Csütörtökön reggel kevéssel 
7 óra után az aradi várban kivégezték 

az emlékezetes kettős rablógyilkosság 
miatt halálra itélt özvegy Rejts Vladi- 
mirné született Sanda Julia aradi asz- 

szonyt. Az elvetemült nő 1940 novembe- 

rében két baltacsapással megölte, majd 

kirabolta Lénárt Erzsébet aradi lakost, 

néhány hónappal később pedig a Maros- 

ba dobta Gyurica Anna szintén aradi 

asszonyt, aki a folyóban, lelte halálát. 

A hatóságok hosszas nyomozás után ki- 

deritették a kettős büntény tettesét és 
piróság elé állitották, amely 1942 junius 
20-án halálra itélte. 
Miután a kegyelmi kérvényt elutasi- 

történik a kivégzés. 

Tómai katolikus lelkész, aki az itéle 

az itéle végrehajtása következett. 

tak határozott ellenzékei — alig vettek 

támogatni. 

Ezek most az alkotmányos felelősség 

munkájából szintén kiveszik a részüket 

és belekapcsolódnak a nemzetgyülés 

Mindezek a körülmények kiemelik a leg- 

utóbbi nemzetgyülési választások jelen- 

A cél világos: az összes erők 

egyesitése a nemzetvédelem érdekében, 

vagyis az ország semlegességi és béke- 

az a 

uj válasz ások megkapták külpolitikai 

A finnek a Szovjetnek e követelései- 

tatja Farson, majd ama véleményének 

érzelmi támoga- 
tásra sem számithat Amerika és Anglia 

ismét elfog- 
amit 

győzelem esetén minden bizonnyal meg- 

Az Associated Press megjegyzi, hogy 

lengyelek 
mozgalmi inditványára, melyben a len- 
gyel emigráns-kormány követeléseit tá- 
mogatták és a régi lengyel határok visz- 

zölték vele, hogy reggel hét órakor meg- 
Ekkor érkezett a 

gyilkos nő cellájába Hrubicsko Valér 

végrehajtásáig mellette tartózkodott. 

Nem sokkal később a halálraitéltet zárt 

kocsiban a kivégzés szinhelyére vitték, 

A kivezényelt rendőrszakasz megér- 

kezése után Lehrer főügyész ismertette 

azokat az okokat, amelyek miatt özvegy 

Rejts Vladimirnét halálraitélték, majd 
Mi- 

után a törvényszéki orvos a halál beáll- 

tát megállapitotta, a holtestet a halot- 

A HElVZET 
Ribbentrop német kulügymiiszter 

római megbeszéléseivel kapcsolatosan 
ujabb érdekes részleteket ismertet a 
tengely-sajtó. A többi között utamák 

arra, hogy Ribbentrop gynapos tár- 
gyalásai során mi indössze egy napig 

folytattak katonai természetü tanácsko- 
zásokat, a többi napokon politikai és 
gazdasági kérdések kerültek szőnyegre. 

A tárgyalások nemcsak Németorszag és 
Olaszország között folytak, banem ele- 
vonták azokba a többi szövetséges ál- 

lam római diplomáciai képviselőit is. 
Egyes német lapok párhuzamot vonnak 

a római tanácskozások és a casablancnai 
értekezlet között. Rómában a tengely- 

hatalmak nem mentel tul a megvalósit- 
Hható célavon, — az di ert rond meg- 
szervezésén. Casablancá 
a háboru céljául a világ fels 

ilték meg, hansgoztatják Ee 

Behatóan foglalkozott a római ta 
kozóval a spanyol sajtó is, melynek ve- 
leménye általában a semleges allamok 
nézőpontjait tükrözi. Az Infermacicnées 
cimü spanyol lap az uj eurápai rend 
alapfeltétekül a népek fuggetlenségét 
jelöli meg. Minden nép számára mezg 

kell teremteni szociális 

szabadság ren 
A keleti háborur vonatkozonr 
formaciones hel keeli a 

ásu cse- 
kö Pe hár 
z nemzes- 

melyeket az 1jabb 

t 

szerint azok a gazdnsá igi jel 
közi tárgyalások is, 

köruóra indult Clodias mi ter, az is- 

mert német közgazdász folytat majd a 

szövetséges és semleges országok illeté- 
kes tényezőivel. Clodius középeurópai 

körutja után ellátogat a török fővaros. 
ba is. Ankarában a zmillió márkás 
hitelkereten belül Törökországnak : 
litandó hadjanyagra vonatkozoan 
ható megi podás T részről a szál- Török 

litás ütemének gyorsítását taróák ki- 
vánatosnak. 

Szevillában a newyorki ersek a edaérke- 
zése óta élénk diplomáciai elet za 

spellman érsek Eosevelt rend 
megbizottjaként járt a Vatikáoban, 
jelentette a német távirati iroda, a 

DNB Madidból. amerikai e: 
közel két hetet t 

at elebnek a riai amgol nagy 
Sir samuel Hoare kereste az erinikezést 

Spellmannal, ma pedig hir szerint gib- 

raltári, Iisszaboni és északafrikat 
nai és politikai vezetők g 
értekezletre, melynek 

egyelőre a legnagyobb titokban vrartjnk. 

A harctéri eseményekkel foglalkozva 

a semleges országok sajtója a legna- 
gyobb figyelemmel kiséri a keleti nadi- 

helyzet alakulásás Az a cimü spa- 
nyol ujság a német ás eredmé- 

nyességéről ir, a portug im 
ap pedig Alfredo Pimen: 

zól figyelemreméltő mieg 
nagy eeleél birelra vonaikozóam. 

t 

hadsereg a támadásra, irja Pi- 

menta. - Moszkva pacifizniusa a mág- 
történelem legnagyobb arány katonai 
Készülét sát erfeze 

le fronten a 
tották, a jogerőre emelkedett itéletet tasházba szállitották. 

TELEFON TELEFOM 
Es ARO s ARAD 

Maárcius 1-től kezdve nagyérdekességü mü- 

sor, este 8 órai ezdektet 

Ma, rendkivültt bemut ató! 

Egy ujabb siker az olasz filmgyártás terén. 

A fegujabban felfedezett ragyogó tehetségekkel. 

Az utolsó szerelem 
Benso Riece, Mariella Lotti, Luisella Beshi 

Hie hárhan 
(volt Dacia) 

Timisoar a-Tomesvár H., Traian-tér 

GABY CONSTANTINESCU, GABY STI 
MOTE, ANY, IDA, LILY és ANETA 

asszonyok felléptével 



zk 1943 márciu 

A peli iriap megjelenit mincenn aap 
a vasárnapokat és ünmnepeket követő napok 

lavételév 

Tel: iadóhivata ésr0 

Aradon előfizefésel sek és vekla- 

mációk Reclama hirde Emineseu- 
utca 4. Telefom: 17-11. 

A EBéli 
előfizetési ára a lap 
sitésével, vagy pos 
leb három hónapra 

ára 5 le 

z mondja a barátom: 
Ag egész történet a 

jut az eszembe Péter, 
műütörténész volt. Tutaj 

nem vol korszer gy éri 
Tahogian mindig a muliba 
rajeolt, azt inkább hihetted v 
száe évesnek, mint mainak. De a 

Tté v olt, a Rord és an 
alkotásoi nem érdeke 
történész, még Roszó á 
aki az elmult kors 
fogja fel, érted, belülről-kifelé Tehet- 
séges volt és érk 4 s szi ülei 
jómóduak voltak 
denütt, amerre 
Tizennyolc éves 
Tányt, a lány is 
nem volt, a Rázasság 
pályája bigtó 
irányban ivelt a 
Ekkor öszt dl 

tudja, hol jári, s 
tartományban, amikor.. arao eg 
borzalmas éjtszakára virradó reggélen, 
egy csodálatosan templom faldi 
alatt, melyet repülőbemba találata ért, 

megdalálták Péter holttestét. 

A barátom elha t 

– Miaz? é 
mek a történeimek ninc 
Nincs elelle ő szomorudn 

csak eleje. De nem érzed, hogy éppen 
ez a tragikus benne? 

ebnényéne 
temesvári pénzi 

osztálya közli 
itthon fizetendő 
tása a következő sorrel 
Maárcius 5-én az 1 300, 6-án az 
1000, 8-án az 
7501- 1900 közötti sor 
dődő könyvecskék tul 
kezzenek. Az illetrmeények k Ége 
ponta délelőtt 8—11 óra között törté nik 

záraz homokot kell ta a palá- 
sokon. Timisoara-Temesvár város légvédel- 

mi hivatala a légvédelmi államtitkárság ren- 
delete értelmében közli az ingatlanok tulaj- 

doncsaival, hogy a homoknak, amelyet a 
gyujtóbombák elfojtására készenlétben tar- 

tanak terjesen szá ak kell lennie. Ha a 
homok nedves, ahelyett hogy elfojtaná a 

bomba üzét, adott esetben ropbanást segit- 

mal kez- 
1 

het elő, Felhivja egyben a vár s a háztujaj- 

doncsoka hogy a homok mellett bátot, 
ezenkivül pedig vizzel telt vödröket art- 

sanak hészenlétben 

o ggyuykuyuu yamatet 

a csamev mszintáz 
eD Tel 12.32 

ok 3. o 7 és órakor pontosan 
Az idény felejtheletlen vigjátéka 

viv GIOI-val és BELTY STOCKFELD-el 
főszerepben 

Esértotok lága 
cimü mlmüni kben. 

dttiklt itto ohththilltihaabtétdatdilu alada itgkahaniiakatalt alk 

Tap 

—- Vasuti jegyek bélyegilletéke. (Bu- 
curesti)b. A vasuti vezérigazgatóság 
közli hogy a vasuti jegyekre bélyegille- 

ék cimén elsőosztályu jegynél 70 lejt, 
másodosz ályunál 5 lejt és harmadosz 
táks yunál 3 lejt kell leróni Menettérti 

az összeg kétszeresét fizetik 
etjegynél minden hónapra kütén 

mleté ket 
A mumnkaszolgálat mogváltási dija. 

misoara-Temesvárott tudvalevőleg a mult 
zre elrendelt ötnapi kötelező munkaszol- 
gálat megvaltási diját 750 lejben állapitot- 

ták meg és ennek a dijnak lefizetése most 
esedékes. A város vezetősége azoknak, akik 

onal szolgálatot teljesitettek, bizonyos 

zményt engedélyez. A kedvezményt 
-esetre b k meg és a befize- 

szolgálatban töl- 
tött ióő ar önyában csökkentik 

bőr zárolásának kiterjesztése. 
sti.) A hivatalos labp március 2.-i 51. 

megjelent yi, kereskedelmi 
i renő a ele cet 

lás ntezkedést a luxus- bőr a 
rahán, stb.) kivételével valamennyi juh- 
félére kiterjeszti. Az igy zárolt juh- 
ök gyüjtését az országos bőrkö 
zi A gyüjtött bőr nyolcvan százalé 

eg, husz százalékát pedig a polgári la- 
v 
k 

1001-1500 és 9-én az 

éz cs 

ad 

óss 

er 

ság szükségletére forditják. 

— Malálozás Leitner Győző hosszu 
szenvedés után e hó 3-án elhunyt. Te- 

metése e hó 5-én pénteken délután fél 4 
órakor lesz az aradi felsőtemető halot- 
tasházából. 

ége derüs mecc 
Egy páriesi lap szerin: a nők a kö- 

vetkező dolygokhoz értenek jobban, 
mini a férfiak: 

Olyan szellősen öltözni, 
ron is sikerül meghülniök, 
Forró italt inni. 
A megfelelő pillanatban 

Ajándéko vásárolni 
múára. 
Hosszu levélben semmit se 

dani 
Terszés szerint fogyni, vagy hizni. 
Ezeel szemben: 

hogy nyá- 

sirva fa- 

valaki szá- 

mon- 

A meneírendben és a térképen ? nem 

ismeril ki magukuat. 
Az mtesten nem tudnak szabálysze- 

rüen átmenni. 
Nem tudjálk kihuzni az 

dudgót. 
Nem udnak postacsomagot fel- 

adni. 
Nem mnudják kidobni a fölösleges 

im-lomot. 

üvegből a 

—- Orvosi hir. Dr. Grossberg Iimanuel 
rendeléseit megkezdte. BrasombBrassó, 
Mihai Weiss-utca 7 szám. Rendel 11-- 

1-ig és 5-8-ig. 
—– Tej – kocka alakban. Karl Vogt né- 

mes vegyesznek sikerült a „tejkocka" gon- 
dolatát megvalósitani. Olyan eljárást dol- 

amelynek segitségével a tejet 
kocka alakban lehet konzerválni, ugy, hogy 

semminemü nedvességet nem vesz fel többe 
és igy a megsavanyodás nem állhat elő A 
tejkocka a gyakorlatban forradalmi njitást 
jelent a tejüzemek számára. Egy darab ö 
grammos kocka ugyanis egynyolcad liter 

tejet ad és egy 14 kg-os csomagból, amely 
2700 tejkockát tartalmaz, 540 liter nideg 

vagy meleg tej nyerhető. Az uj készi:mény- 
nek olyan jótulajdonságai vannak, amelyek 
a poralakban konzervált tejet jóval felül- 
mulják. Külön tejkockákat gyártanak cse- 
csemők részére s ezekbe nagy táperejü 

egyéb anyagokat is kevernek. 

Legitámadás áldozata 
lett egy ezeréves tumiszi 

emlékmaú 
Tunisz. (Stefani). A legutóbbi 

amerikai légitámadás során felgyujtot- 
tak a Scousa városában levő több mint 
ezer éves Sidi Jahia emlekmüvet, ame- 
lyet annak idején Sidi Jahia Ben Amor 
Árdaluzi tudós tanár, költő és hires 
Korán-magyarázó emlékére emeltek. 
A z emlékmü elpusztitása egész Tuni- 
ziápan, különösen a muzulmán lakosság 

körében, a legrosszabb benyomást kel- 

tette. 

ricaliszt 35 lejbe 

nal drágábban adott el. — 

Az eset a hatóságok 
fehér kenyereket elkobozták és az ügy sze- 

birósáz 
akik orvosi bizonyitvánnyal igazolták, hogy 

— Uj legmagasabb árak Alba Iulia-Gyu- 
lafehérvárott. Alba fIulia-Gyulafehérvárról 
jelentik: A város a következő uj legmaga- 
sabb árakat léptette élesbe: Marhahus 110 
lej, borjuhus 150 lej. sertérhus 190 lei, 
nyers szalonna 250 lej, háj 270 lej és olvasz- 
tott zsir 330 lej kilógrammonkint. A kuko- 

kerül kilógrammonkint. 
Szállitás fogatolt jármüvel: 100 kilógram- 
mig 1 lej, vagonárua 5000 kilógrammig 0.60 
lej, vagonáru 10.000 kilógrammig és ezen fe- 
lü 0.50 lej, vasbeton 0.70 lej, üvegáru, ecet 
és asványviz 0.20 lej kilégrammonkint. Köl- 
tözködés táblás kocsiva 1600 lej fuvaron- 
kint. 

—– Uj fürdőárak. Timisoara-Temesvár vá- 
ros vezetősége 5. számu rendeletében a gőz-, 
a kád- és a félfürdő árát 100 lejben áltapi- 
totta meg. Izzasztó-szekrénnyel egybekötött 
fürdő ára 130 lej. A fürdő-dijszabásnak 

egyeb tételei érvényben mar. iradnak. Elren- 
elke még a város, hogy katonai személyek 

g év Fen aluliak a pdence dőre az igaz- 
a ég részéről megállapitott déli időben 
azmtékas kedvezményes jegyet kapja- 

nak. 

- Lopásért és vesztegetésért elitélt ték 
vajok. Déváról jelentik: Az iliai-marositty 

járásbíró óság négyévi fegyházbüntetésre 
te Oprean Teodorie Roscani községbeli 
lakost, aki több devakörnyéki faluban a lo- 

pasok egész sorát követte el. Kétévi fegy- 
hőzbüntetést kapott Moraru Ion, Oprean or- 
gazdája, Lopásért és vesztegetési kisérlet 
miatt itélkezett a devai törvényszék Hodos 
Pumitru Orastiei-szászvárosi munkás felett, 
ak egy zsák diót lopott, majd amikor a 
rendőir igazoltatta, a lopott holmival és 
pénzzel akarta a rendőrt megvesztegetni. A 
torvényszék Hodost hat hónapi 
itélte. 

Aradi szabotázsbírósági iréletek. Az 
aradi törvényszék mellett müködő szabo- 
tázsbiróság két hónapra munkatáborba 

utalta Vaida Florian vasutast, mert 
Ortisoara-Örczyfalván és Neraun-Nyerőn 
több izben lisztet vásárolt, amit Brasovban- 

Brogssóban a hatóságilag megállapitott ár- 
Hasonló büunte- 

tésben részesült Earnau Pascu sanicolaul 
mic-kisszentmiklósi gazdálkodó, aki borju- 
jat engedély nélkül vágta le. - Az arad- 
megyei Pancota-Pancota községben 1942 
karácsonyán hat odavaló lakós fehér liszt- 
bő! készült kenyeret süttetet: négy péknél. 

tudomására jutott. A 

eplői ellen a szabotázstörvény alapján el- 

járást inditottak. A mostani tárgyaláson a 
a vádlottakat kettő kivételével, 

betegségük miatt csak fehér kenyeret fo- 

gyaszthatnak, két,két hónapra munkatá- 

borba utalta. 

rTözEGBŐL KENYEÉRLISZT Nor- 

végiában egy sarpsborgi szállodás nem- 

régiben agzal keltett feltünést, hogy fel- 

alálta, mikéni leher tőzegből kenyér- 

üszte előállitani. Ujabb jelentés szerint 

a találékony szállodatutajdonosnak si- 

került a tőzegből jóminőségü cipőtalpat 

is készitenie, amely rendkivül tartós s 

természetesen jóvdl olcsóbb, mint a bőr- 

talp. Sarpsborgban már jelentékeny 

pótanyagipar ban kialakulóban, amely 

a tőzeget a legkülönbözőbb célolra dol- 

gozza fel. Többek közönt házi berende- 

zések gyártására is felhasználják ezt az 
anyagor s ujabban kisérletképpen már 
házat is épitenek belőle. 
BBácskában elkészült az első székely 

vasutállomás. azabtadka. A MAV nagy- 

arányu munkával pótolja a szerbek által el 

hanyagolt vasutépitaezés hiányait. Több u 

állomás, köztük a agyfényi, már teljesen 

elkészült. A fel avatás után Bácsjózseffalva 

lesz az uj neve és vale az első bácskai szé- 

kely vasutállomás pült meg. Az állomás a 

székely alkotó müvészet és müvészi fafara- 

gás remeke. A sza adtéri előadásokra ki- 

képzett állomástér egyik sarkában helyezik 
el Székely Albert ires zenélő kutját. 

— ügyeletes gyógyszertárak. Március 5., 
péntek: Timisoara-Temesvár: Belváros: 

Götz (Bratianu-tér), Gyárváros: Jahner 

(Stefan cel Mare-utca 3), Erzsébetváros: 

Keller (Carol-ut 27), Józsefváros: Gotter- 

parm (Vacarescu-itca 33), Mehala: ( 

reanu, Fratelia-Ujkisoda: Panajoth, rot 

Gorf-Szabadfalu: Eremici. Arad: Stauble ta 
prefekturával szemben) és Niedermayer 

észerb palota.) 

Mozik pénteki műsora. Timisoara- 
Temesvár: Apollo: Férfi-gazdálkodás, Ca- 

nitol: A sors, Corso: Osaka ostroma 

Thalija: Az éj leple alatt. - Arad: Aro: Az 
utolsó szerelem. Férum: Habanera. Uránia 

A kisértetek háza. Corso: A á árva. 

Bevonják 
a papir százlejeseket 
Bucuresti. A vatalos lal 

március 3-i SZ. száma rendelettör. 
vényt közöl, amely a pénzügymi 
tériumot felhatalmazza 109,000.0 
lej névértékü érmék verésére és fol 

galombahozatalára. Ezzel egyide, 
leg a 100 lejes baokjegyeket kivonják 
a használatból. A papir 100 lejese 
visszavonása április 1-én kezdődik és 
szeptember 30-ig tart. 

z 

HKatáciaá epl 
MARCIUS 8: 

Száz kilógrammnál nagyobb mennyisézü 
kereskedelmi célokra szánt buza-, árpa- 
rozsliszt bejelentése és a buzalisztnél 1( 
az árpa- és rozslisztnél pedig 2.90 lejes kiló 
grammonkinti árkülönbözet befizetése 
illetékes adóhivatalnál. 

MARCIUS 9.: 
Ipari gőzkazánok tulajdonosa, 

később ez év szeptember 17-ig köteles a f. 
lyékony tüzelőanyag használatáról a szilárd 
fütőanyagra áttérni, eddig-a napig kérje az 

iparügyi, kereskedelmi és bányaügyi a 
utkárság mellett müködő fém- és hadupari 
kormánybiztosságtól bizottság kiszállásá: 
szükséges átalakitások megállapítására. 

- IN GaTLAN-KÖNYV HELYETT 
LAKAS-KÖNYV Alba Tulta-Gyula- 
fehérvárról jelentik: A polgármesteri 
nivatal a belügyminisztériuum rendel- 
kezése nyomán közölte a város lako 
ságával, hogy az eddigi ingaelan- 
könyveket megszüntetik és helyül 
ugynevezett lakás-könyveket állitd- 
nak. Az uj könyvek kitöltés végett 
való kiosztása mát megkezdődött. A 
könyveknek a népesedési hivatalhoz 
történő benyujtása március 4. és 12 
között történik az utcák Betűszerinti 
sorrendjében. : 
— Uj legmagasabb husárak Sime 

Piskin. Déváról jelentik: Simeria-Piskin az 
alábbi uj legmagasabb husárak léptek élet. 
be: Borjuhus 100 lej, marhahus 90 lej, Ser- 

seshus szalonna nélkül 190 lej, nyers, sótlan 
szalonna 250 lej, olvasztott zsir 350 0 le háj 
280 lej. 

szzonelyeztek e k ezultat talr 

utalványt, akik a mult év október, novem- 
ber és december havában adták be kérvé- 

kapnak, a városháza bejáratában és a ke- 
rületi telekbirói hivataloknál levő ért. ités- 
ben ismertetik. A talputalványokat március 
31-ig, naponta délelőtt 9 és 14 óra között le 
het átvenni. A meghatározott napig át nem 
vett utalványokat megsemmisitik 

258 FOKOS HIDEG - 
UTON. Elméleti számitásokból megá 
lapitották a fizikusok, hogy a természet- 
ben a legnagyobb hideget minusz 270 
Celzius fokkal jelölhetjük. Ilyen ala- 
csony hőmérséklete számtalan kise Tet 
után sem sikerült előállitani. Mosr egy 
aacheni kémikus, Fudolf Fless 258 fokos 
Tideget idézett elő, ami megközeliti a 
abszolut fagypontot. Ebben az irtózatos 
Midegben minden élet, még a molekula 
mogzgása is megszünik. 

Telelon: 23-64 

Az előadások pontosan 3, 3, 7 
9 órakor kezdődnek 

A tilmek tilmie 

Két árv a 
Alida Valli 

A filmek királya 

vEGYI 



Szociális mozgalmunk 
A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk 

csecsemőgondozó és napközi gyermek- 
otthon javára lapunk kiadóhivatalában 
B. I. 100 lejt, Takács János 500 lejt, a 
Magyar Házban pedig N. N. 1000 lejt, 
B K Gy. 100 lejt, F. A. 2000 lejt, Ga- 

M lamb Sándor 1000 lejt, T, A. 2560 lejt, 
mi K. V. 50 lejt, Szent Antal nevében 500 

lejt adományoztak. 
A Ilugoji-lugcsi Jótékony Nőegylet 
emberbaráti tevékenységémelk támoga- 
tására özvegy viszáki Paty ánszky 
Gyuláné emlékére — ujabban 1800 lej 
folyt be az egyesület vezetőségénél. 

Lugoji-jugosi 
tunk szegényei javára, 

D4ániel 1000 lejt adományozott. 

A frateliai-ujkisodai napközi 
mekotthon javára a Déli Hirlapnál B. I. 

te 100 lejt, a Magyar Házban pedig T. A 
2500 lejt adományozott. 

A 

lejt adományozott a Magyar Házban. 

népközösségi tagoza- dik. 
özvegy viszáki 41 

Patyánszky Gyuláné elhunyta alkalmá- 
bél, koszorumegváltás cimén Scehreier 

gyel rédott és most kórházban ápolják. - A 

magyar országos jegkorongbajnokság 

harmadik, befe jező papjának erem 

nyei: BETE-EkE 2.0 (0:0, 0:0, 20) 
Timisoara-Temesvár-józsefvárosi sm Kolozsvári KE 

Szent Erzsébet napközi otthonnak Sz. Marosvás 

E. 500 lejt, Németh Antal pedig 1000 a BETm nyerte 6 ponttal a 3 

MSE előtt. 3. BKE 3 ponttal és 4. KKE 

- A fizetés utáni adó birság mélkül 
m való kiegyenlitése. (Bucuresti). A pénz- 
mb ügyminisztérium közli, hogy a február 

hónapban esedékes fizetés utáni adót 
mM4 március 10-ig lehet birságmentesen ki- 
Mu egyenliteni. 

sélelőttönként egy temetőben bolyon- 
gok, ahova mar legesrég nem temevnek 
senkit. Ha a temeteknlek is van életük, 
azt mondhatnám, hogy ez a temető hal- 

doklik. 
Felebarátaink fekszenek itt, akik a 
mult század elején kerültek föld alá. 
Ragyog a völgyben az ősz. Atvilágitja 

a boglárlákat, a vadgesztenyelákat, a 
elprosokat. Borpiros, rozsdabarna, zöki 
foltok táncolnak szemem előtt. 

Megvárom a delet. A dél a nappal éj- 

fele, a kisértetek órája. Körsétára 

dulok, hogy megismerkedjem azokka 
akiket sohasem ismertem. 

Minder ütt nagy szavak: „Felejthet et 

len... örökké. .. vigasztalhatatlan . 

De most már az iróikat is megvigasz- 
talta a halál. 

A nevek divatjukat rultá k: „Albin.. 

Gallus... Ottomár.. Jozefa... Hleo- 

nora . Emlékeztek a kedves Eleo- 

nora réntre Én sohnse feleitem el, mi- 

a lyen nagyszerü fánkot sütött 1802 far- 

sangján. 

Régi gyermekek nyugosznak itt, akik 

ma százhusz éves aggastyá ánok és néni- 

kék volnárak. Csak pár évet éltek, de 

még mindig pihenik életük kipihenhetet- 

len fáradaimát. Szüleik — egy férfi meg 

egy nő, — akik velük együtt rég porrá 

valtak, összeborulva idézik a gyek 

kacagását, arcát, egyetlen örömül 

fájdalomtól megalázva, eltorzult sz 

nyögik 1 ki a nyilvánosság előtt fur sán 

gügyögő becézőnmevüket is, mely hajdan 

egy gyermekszoba édes és re jtett 

volt. 

Egy fiucska, aki mindössze egy napot 

élt, hatalmas sirkövet kapott, rajta a 

nevével s a két nemesi előnevével. De 

mit ámuldozol ezen ? őŐ is emker volt, 

lélek, mint mi. Aki megszületett és meg- 

halt, az elvégezte itt minden kötelessé- 

gét. „Amint a halál előtt az ember az 

volt, aki nem volt, a halála után az, aki 

res többé: nem az, aki nem velt 

ondja csodálatosan Claudet. 

Egy biró fölött vékonyka sirkő, Maga 

biró legalább ötször vastagabb lehe- 

ett. Ugy látszik, nem futotta köpcö- 

bb emlékre. Olyan ez a sirkő, mint 

zerényen – bemnutatkozik nekünk. 

r aranmybeti k hirdetik: 
tett özvegye g 

egy márvány-névjegy, mellyel a biró- 

bégi temető 
Irta: KOSZTOLANYI DEZSŐ 

tBucuresti). 
hagyta a dohámyjövedék vezérigazgató- 
ságának rendelkezését, amellyel „RO- 
mania Mare'" elnevezéssel uj cigarettat 
hoznak forgalomba. Az uj cigaretta ára 
20 lej darakonkint. 

— Teadélután A timisoarai-temes- 
vári Magyar Leányok Egyesülete vasár- 
nap, március 7-én tartja teadélutánját a 

gyárvárosi katolikus ifjusági egyesület 

Éontila-utca 7. szám alatti helyiségében. 
Az egyesület vezetősége a teadélutánra 
ezuton hivja meg a közönséget, A tiszta 
jövedelmet a Vörös Kereszt, 
védelem és a szegények támogatására 
forditják. A teadélután 4 órakor kezdő- 

- Sport. Rudolf Harbig, a német vi- 
lágbajnok közé ptávfutó és világrekor- 
der a keleti hadszintéren megsebezült. 
Harbig bal combjába grámátsznlánk fu- 

árhelyi 
70 (3:0, 2.0, 2.0). A bajnokságot tehát 

pont nélkül. - A magyar ökölvivó válo- 

gatott svájci portyája második állomása 

Basel volt, ahol a magyaro- egy vegyes 

együttest 12:2 aránybanm, nagy 
gvőztek le. A svájciak mind- 

öesze ve döntetlent értek el a 

öklözőkkel szemben. 

magyar 

volt, hogy ő szeretet és nem őt szeret- 
ték. Ezt az elszólást azonban a helye 
irási hibával együtt márványba vésték 

kévalóság számára. 
ásik sirkő azt jelenti, hogy alatta 

egy „helyettes igazgató" perlad. A cim 
jobban elszomorit, mint maga az elmu- 
lás. Szegény, csak helyettes igazgató 
volt, Nem juthatott tovább. A h 
pontot tett munkás életére, sokat 
pályafutására, talán éppen igazga 
revezése előtt, ö helyette: 
g 

különben ee nem köz 
Nézetem szerint ezzel a fára 
is odairhatta volna, hogy 
hagyva a „h halyettes" jelzőt, mely 
bit. Senki kifogásolta volna 
valaki a temetőken eldicsekszi 

se 

hogy igazgató volt, holott csak helyet 
tes igazgató volt. 
De a helyettes igazgató 

a tényekhez Ez a sir 
ég meghat. Ha től 
vénybe iktatnám, hogy mi 
tes igazgató mihelyt megh- 
lép elő s ané hogy ez bár. 
lyást gyakorol a az özvegyi nyugdijra, 
sirkövén di jtalanul Pasználhat tná az 
igazgatói cimet és jelleget. Nem méltá- 

nyos ez? 
Viszont itt egy „magámntitkár" alusz- 

sza örök álmát. Hetvenkét évet élt, 
csak magántitkár maradt. en 
mindig ti itkot tartott. Ez volt a foglal 
kozása. Halála után nem titkolhatja el, 
hogy magántitkár volt. Igaza van. Iözzel 
nem árt senkinek. 

Rácsos, családi sirbolt előtt a sirkővel 
szemben a padcn ül egy öreg hölgy, fe- 

s
 

űle 

kete ruhában, fekete kalapban. A csa- 
lád hozzátartozójának látszik. Fekete 
kesztyüs kezében könyvet tart. Buzgón 
mozog a szája. Ügy rémlik, hogy imád- 
kozik Ő itt kivülem az egyetlen élőlény. 
Amint elhaladok mellette, látom hogy 

a könyv nem imakönyv, hanem nyelv- 
tan. Ángclul tanul, hargosan s közbem 
állandóan a sirkőre mered. Most hatvan 
éves lehet. Mire hetven lesz, már ango- 
lul is fog tudni. 
De vajjen miért jött ide tanuli 

a mulandóság gondolata serkentse szor- 
galmá s mennél gyorsabban végezzen 

Sietni a rendhagyó igék fee 
kell, mert meghalunk. Izt a módsze 
ki kell próbálni a nyelvtanároknak is. 

a gyermek- 

fogástalan állapotban levő, eladó. Timisoa- 

3 pontos 

del 

az 
enyészet hazájába? Nyilván azért, hogy 

Apróhirdetések 
ülö fürdőkát, vagy nagyobb dézsát veszek. 
Timisoara Temesvár III., Treboniu Laurea- 
nu utca 2 szám, 9 ajtó. (1858) 

Butorozott szobát keresek villamos megálló 
közelében, I., vagy IV. kerületben. Ajánlato- 

kat „1943" jeligé re a timisoarai-temesvári 

kiadóba kérek. (1857 

CIPÉSZ-munkásokat felveszek. Timissars- 
Temesvár V., Cetatii-ut 1 szám. 1700) 

VESZÜNK jó állapotban levő iróasztalt. Ci- 
meket ármegjelöléssel a timisoarai-temies- 
vári kiadóba kérünk. 

KöZEPKORU, özvegy magyar urinő bizal 
mi állást keres. (Irodai, raktár- vagy pénz- 
keze ői, esetleg társalkodónői). Ajánlato- 
kat „S. O. S" jeligére a timisoarai-temesvári 
kiadóba kér. (5000) 

HEladó kifogástalan állapotban levő viágos 
hálószobabutor, fenyőfából készült. Timi- 

soara-Temesvár III., Milov utca 19 szám. 
(1836) 

FAJTOJÁS keltetésre, ugymint Rhoce-Js- 
land és Pecking-kacsa kapható. Prové-sajt- 
üzlet, Timisoara-Temesvár IV. kerületi zác- 
dával szemben. di?ö4) 

Gyermekkocsi vajszinü, dupla redőnyös, ki- 

ra-Temesvár III., Vladica Badesem atca 10 

szám 3 

ELADÓ.: egy ktes és egy 37-es 

jeketle börts zma 
lafog éed állapotban, női rahák, karcsü 

al 2valamint táskák és kalapok. Timi- 

Soara- Temesvár II., Regele Ferdinand köru- 

8z szám, 14. ajtó. 

Eladó kifogástalan állapotban levő reka- 

nuer. Megtekinthető 6G6- óra között, Timi- 

Soara-Temesvár II., Traian- -tér 2, I. em
. 1. 

HADIKÖLCSÖNKÖTVÉNYEKET 1936 
és 1941-ből veszünk megbizóink részére. 
A Monitorul Oficial és valamennyi bu- 
curesti lap részére hirdetéseket, közle- 
ményeket átveszünk. „Orient-Boy", Ti- 
misoara I., Ungureanu-utca 9. (1528) 

PERZSA és szmirna-szőnyeget szaksrerüen 
javitok a legolcsóbb áron. Mizzi Stibinger, 
Timisoara 1V., Budai Deleanu u. 37. (1700) 

KÖLÖNBEJÁRATU butorozott szobát ke- 
res sürgősen uriember. Ajánlatokat „Kor- 
rekt" jeligére a timisoarai-temesvári kiadó- 
ba kér. (1731) 

HAZ BUZIASON, jó rekvésü, száraz közel 
a parkhoz, sürgősen eladó. Buzias, Regele 

igyenáramu-motorok 400/800 volt, 

,1. 4, 3. 5, 4 P. S. 1, P. S. 120 voltos, dyna- 

mo 220 voltos 15 K W. és 110 voltos 8.4 
K. 

W. Csermák és fia, Timisoara- Temesvár 
II., 

Neculcea utca 42 szám, tele on 38-06. 
Is5s) 

Bejárónőt keresek, ötven éven felü
lit, azo on- 

halra, délutánra 2—4-ig. Jelentkezni 9-4 

óra közt, Rechnitzer, Timisoara-Temesvár 

II. zürich u. 18. 1850) 

MES TERP ART keresek, az asszon
y jól 

őzni. Timi isoara-Temesvár T., Guzor- 
203) 

osbuc utca 1 szám. 

e FikPAT A 
állapotban levő, ka Timisoara-Te- 

ár II., Cogalniceanu mtca 17 szám, 1. 
c1802) 

GASZTÓ- TANYOKAT környt muaká
ra 

felvesz Rapid- nyomda, Bel ros, General 

ral borgesen ? 2 kossak- áz). 

z
 

—— 2 

TLAÁDÓK egy gy pár 39- és 37 -es teljesen jó ál-
 

oitan lévő női cipő, Párja 3000 lejért. 

ott megvételre kerest etik egy var
rott 

-paplan, lehet rossz állapotban is. T
i- 

7,Str. elesan? 9, ajtó 4. 

val és konyhás 

tepontban. Orient-boy, Timisoara-Te- 

svár I., Ungureanu utoa 9. (1820) 

NOI FODRÁSZNÖT, vagy fodrászt
 Telvesz 

rcn Jézsef, Tim isca a-Temesvá
r II., Ma- 

Joffre ltca 2 szám. 
1814) 

IroGASTALAN állapotban levő női 
bőr- 

imisoara-Temesvár IV., Ber- 

(1800) 

180x 
E UJ 300xő00 befelé nyiló ablak, 

125-ös tok, belméretüű ablak 
szárnnyai ol- 

csoén eladó. Meg tekinthető 
Timisoara- Te- 

mesvár III., Popa Anca utca 1 s
z- ct1798) 

RAbió 2 plus 1 csontezínü 

sábak mély a 

y gygrmet 

1eő4) nutca 17. szám. T2) 

Eladó 3 Fázisu elektromotorok 380/220 volt, BEJÁRONOT, 3 50 éven felülit azon elzn0 , 50 nal felve- 
eriedus, 1400/2880 Ford, 2, 3, 3.5, 45, szek. Timisoara-Temesvár IV., Miron Cos in 

utca 1 szám, I. emelet, 6. ajtó. (Mária-szo- 
berral szemben.) c1IT78) 

ELDŐ 180x130 perzsaszőnyeg. Timiscara- 
Temesvár IV., Fröbl a. 59 sz. I, em. (1908) 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szobát kere- 
sek. Ajánlatokat „Tavasz" jeligére a timi 
soara temesvári kiadóba kérek. (189) 

aTVATÁSOS gazdatisztet nagyobb gazda- 
ságba keresek. Ugyanott gazdálkodást is- 
merő magános urlember bizalmi állásra 
mjánikozhatik. Ajánlatokat „Bánáti" jel- 
gére a timisoarai-temesvári kiadóba ké- 
rek. (1613) 

Erdoz- 
Ronat-Rónac, 

FtSZERÜ zET berendezés eladó. 
lődni Timisoara-Temesvár 
Magdi utca 12 (178.) 12 szám. 

KöNYVELŐ, gyakorlattal (Nkereskedelai 
érettségi 1938) dijtalanul ajánlja fel szolgá- 
latait Ajánlatokat ,„Megbizható' jeligére a 
timisoarai-temesvári kiadóba kér. (1733) 

JÉGSZEKRENY eladó. trdeklődni lehe- 
délatán 3-7-ig. Timisoara-Temesvár 1II, 
bom sneanu-utca 4. sz., e (1928) 

záolrul ak y 

evitas-n k a Ta miád 
a legképzettebb szakembernél! 

Doroskhi-nál 
Lelkiismeretes és szakszerü munka 

Timisoara IV., Bul. Carol 16. 
us mmetleét. 

KIS Csarabi HAZ, kertes, ed Érdek- 
lődni Timisoara-Temesvár II., Dacilor u. 10, 
21 ajtó Kov ács házfelügyelőnél. cis17) 
- 

VENNEK rövid, kereszthuros zongorát, 

gy pia inót. Ajánlatokat lehetőleg ár én 
gyaruirány megjelölésével a timigoarai-te- 
mesvári kiadóba kérek „Komoly vevő jel- 
igére. t1659) 

TIATAL házaspár Teres s butoroz
ott szobá t, 

fürdőszoba- használa-tal, Józsefváros, 
vagy 

ébotváros elején. Clmeket Józsafvá- 

jeligére a timiscarai-temesvá
ri viadóba 

kér. 
(1812) 

KERESEK I, és I. kerületben különbejár 
tu, szépen butorozott, vagy üres szobát, für- 
dószoba-használattal. Cimeket „Pontos fizos 
1ő" jeligére a timisoarai-temesvári kisdóba 

kérek. (öz38) 

CSAT ADI házat, kisebbet vagy p
ba 

Béretnék bárhol. Ugyanott jó házőrző kü- 

tyát elajándékoznék. Timisoara-Temesvár 

T., Regina Maria körüt 10. szám, él
elmiszer- 

üzlet. 
Ivás) 

sak azonnali belépésre. öÖzv. B
aczoni Károly- 

né, Brasov-Brassó. Traian General
 Mosori 

utca 4e szám. 

vVESZEK jó állapotban Tevő va Lex
ikont, 

seabó Ietván könyvkereskedés, Petros 

E hata és eligére a timison 
(4025) E rai temesvári kiadóba kér. 

ONALLÓAN dolgozó kere 

(1036) 

FINOM fekete Tre kapat szővanével, 
sötétkék selyem és nyári ruha, kötött kabát 

olcsón eladó. Timisoara-Temesvár 1II., Fel- 
dioara utca 3 szám, II. em. jobra. 

ELADÓ szép ház, 3 szoba, fürdőszeoha, ko 
ha, 14 m. hosszu melléképülettel ny. ri 

konyha, kam istálló, 50 drb sertesnek 

olak, mind töm ü 

kel, gyümöles-fákkal 
Cim a . timisosrai-temesvári kiadób. 

MARVANYLAP hosszu és 70 széle 
satarTermegvár TE, Euth 

román, e 
soara- Temesvár ) 

54 szám, 
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EGY LADA, fagyapot eladó. iTmisoara-Te- 
mesvár II., Maresal Joffre u. 2 sz. (1837) 

KÖOMPRESSOR 6 A. T. A. nyomásra, pisz- 

tollyal, teljesen üzemképes állapotban, el- 
adó. Ind. Metalica, Timisoara-Temesvár IV.. 

Berthelot körut 16. éi834) 

UJ HAZ az Erzsébetvárosban, villamos mel- 
lett, nem zónában, két minden kényelemmel 
berendezett lakással, áprilisban beköltözhe- 
tő, 5 millió lejért azonnal eladó. Bővebbet 
Vásárhelyi, Timisoara-Temesvár IV., Tu- 
dor Vladimirescu sor 16 szám. (1833) 

MEÉLY GYERMEKKOOCSI, korszerü, fehér 
zománcozott, összecsukható vaságy, uj üst- 
nház, ruhaszekrény, eladó. Timisoara-Temes- 
vár V., Cetatii-ut 17 szám, üzletben. (1832 

ELADÓ drap-szinü gyapju-öltöny, átmeneti 

férfikabát, 42-es fekete férficipő, 3 m. szür- 

ke szinü férfiszövet. Timisoara-Temesvár 

III., Ion Vasii utca 32 szám. (1830) 
EX 

AVIZ PENTRU EVREI 

Din ordinul Cercului Teritorial Timis- 

Torontal se pune in vedere tuluror ev- 

reilor inire 18 si 50 ani, cari n'au achi- 

tat taxa de západá de Lei 7.000 cá, sunt 

obligati a se prezenta la Cerc in ziua de 

9 Martie a. c. ora 8 a. m. pentru a fi re- 

partizati la lucrári edilitare in locul zá- 

pezii. 
Oficiul Judetean Timis-Torontal al 

Centralei Evreilor din Románid 

vilimisoarai 
Temesvári Cdb S Barozi 

VALYOG, épületfa, ocska tégla, ajtók, uj 
kutszivattyu eladó. Arad, Blanduziei-utca 
43. C7000) 

A Távol kelet 

szerelem. 

Osaka ostroma 
Japán misztikum. Japán lovagkor. Gyöngéd 

ONC hirado: 54. Előadások: 3, 5, 7, 915 órakor 

exotikus filmje. Telefon 38-95 

Ismeretlen világ meglepetései 

EGY VILAGOS, keményfából készült háló- 
szoba, korszerü sportkocsi eladó. Timisoara- 

Temesvár II., Mercur u. 10 sz. 7. ajtó (1540) 

ZONGORA, elsőrendü bécsi gyártmány, va- 
lamint egy angol szerkezetü, drezdeni gyárt- 
maányu pianino eladó. Timisoara-Temesvár 
TI., Dorobantilor utca 57 szám. 1829) 

TISZTI uniformis középtermetre, teljesen 
uj, tiszta gyapju-szövetből, 44-es számu fél- 

cipő és egy férfiöltöny elsőrendü gyapjuszó- 
vetből, eladó. Timisoara-Temesvár II., Daci- 

lor utca 5 szám, délután 3-5 között. (1827) 

HAZMESTERT keresek magánházba. Je- 
lentkezni 10G-3 óra közt, Timisoara-Temes- 

vár III, Eneas utca 64 szám. (1327) 

KERESEK a Józsefvárosban, butorozott 
szobád fürdőszobával, esetleg fél, vagy tel- 
jes ellátással. Cimeket ,„15.000" jeligére a 

timiscarai-temesvári kiadóba kérek. (1824) 
. 

ELVESZETT csütörtökön 12 és 1 óra közt 
a Dragalima-tér és Fröbl utca között egy 

bluzt, 65 cm. anyagot és gombokat tartal- 

mazó csomag. Becsületes megtalálót kérem 

jutalomért Timisoara-Temesvár IV. Fröbl 
utcában levő Elman-üzletbe eljuttatni. 

(1849) 

A TIMISOARAI-temesvári zsidó liceim kö- 

zelében lakó uri családnál teljes ellátást 

kaphatnak vizsgázni jövő diákgyermekek. 

Cim a kiadóban. (1848) 

FENYKÉPEZŐGEPET ,„Bergheil Volgtlün- 

der Heliar" 6x9, 9x12, vagy 10x15, keresek 

megvételre. Strubert, Timisoara-Temesvár 

TIV., Ion Ghica utca 9 sz. (1847) 

ó NÉMET hálószoba derékaljjal és sod- 

ronnyal, divány, kétszemélyes rekamier és 

gy alig használt fekete férfi félcipő elcsőn 

eladó. Timiscara-Temesvár I., Eugen de Sa- 

voya utca 22 szám, II. em. 5. (1846) 

ELVESZETT barna férfikesztyü, Fórum 

mozi es Catedralei-tér között. Jutalom elle- 

möben kérem Reclama-hoz, Arad, Emi- 

moescu 4, eljuttatni 243) 

Hadó innallan 
3 szobás, fürdőszobás magánház nagy kert- 

tel, gyermekkórháznál, 1,600.000, 3 szobás, 

fürdőszobás Cogalniceanu utcánál 1,500.009, 

villaszerüű 5 lakásos, kerttel, 3 millió, uj vil- 

1a 1,800.000 Aurel Vlaicu-n, fürdőszobás ház 

2 holdas kerttel 3 millió, parnevai 3 lakásos 

sarokház 650.000, Segában kertes ház 

150.C00 lej. RAPID-iroda, Arad Emineseu- 

utca 7 szám. 
me 

SöTÉTKEK és fehér kombinált cipő, 35-ös 
uj és 43-as csizma eladó. Ugyanott házi ag 

készitett sonka kapható. Timisoai a-Temes- 
vvál IV., Preyer utca 16 sz, 2. ajtó. (1845) 

BERSZÖVEST vállalok. Ajánlazokat meny- 
nyiség megjelölésével „Kéziszövőszék" jel- 

igére a vim yoarai-temesvári kiadóba kérek 
1g94) 

50 EVEN FELÜLI ügyes asszony, lakasért 
segit unhazban a háztartásban. élelmezés és 
izetés rélkül. Cim a timisoarai-temesvári 
kiadoban. 1s43) 

PERZSASZONYEGEK, 8-12 négyzetme- 
ter nagyságban eladók. Megtekinthetők Ti- 
misoara-Temesvár II., Dacilor utca 5 m 
alatt, naponként 3-—5 között. (1826) 

RZÁGY, 15 m2 használt zöld linoleum, 
párnák eladók. Timisoara-Temesvár IEL, 
Mihai aGspar utca 1, hatos számu lakvész. 

Megtekinthető délután 4 óráig. c1823) 

noszx 

Megyközségi 
Radna és Arad között fekvő) 5 kat. hold 

La, hiany nian szőlő (főleg vörösbor és cse 

megetermő-fajok), elszórtan 300 gyümöles 

fa, két épületben lakás és kolna, két pincs 

180 h uordó és teljes felszerelés, lej 

2.500.0000. — HATSCHEK-UGYNÖKSC, 

Arad, Bulev. Carol 17 telefon: 16-95. 

Gyermekkocsi ikrek számára, kifogástalan 

állapotban, valamint ponyva 3x4, tavaszika- 

bát 10 éves gyermeknek, eladó. Timisoara- 

Temesvár IV., Fröb] utca 36, II., 25. (4038) 

Legujabb gyártmányu, tüzmentes, 3-as szá- 

mu Wertheim-pénzszekrény eladó. Cim szi- 

vességből Timisoara-Temesvár I., Bredicea- 

nu utca 4, 4-es ajtó, délelőtt 10–12 óra kö- 

zöt-. (1926) 

UTCAI egyszobás lakás mj butorral, ágyne- 

muüekkel, kiszolgálással, vagy anélnül azon-
 

hal kiadó. Konyhával, éléskamrával, a ház
- 

pan vizvezeték, villany, stb. (esetleg eladó).
 

Bővebbet özv. Rotschingnénál, Timisoara- 

Temesvár II., Preot Bontila u. 31 sz. (1822) 

RADIÓ, legujabb gyártmányu super-gé
p el- 

adó. Timisoara-Temesyár IV., Berthelot- 

körut 7 szám, pincemühely. 
1821) 

[Gyermekkocsi sötétkék, nagyon j
ó állapot- 

ban levő, valamint kelin abrosz, olcsón el
- 

adó. Timisoara-Temesvár IV., Preyer "c
a 

27 szám, 1-es ajtó. (4039) 

PODGORTAN vennék kisebb szőlőt, lehető- 
leg kolnával. Cim Reclama-nál, Arad, 

Eminescu 4. (242) 

ASZTALOS-mühely teljes felszereléssel el- 

adó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 
(244) 

— 
KERESK megbizható kisasszonyt ujszü- 

lött és egy esfél éves gyermek merlé Lugojra 
ki románul vagy németül tud. Cm sz 
ségből Weisznénál Timisoara-Temes 
Milano utca 12 szám. 

GYAPJUSZÖVET, tiszta, finom, szürke, 
férfi öltönynek, női kosztümnek, esetleg ka- 
bátnak alkalmas, eladó. Cim a timisnarai- 
temesvári kiadóban. ci841) 

SZE ESSY-féle sötétkék gyermekkozsi el- 
adó. Arad, V. Stroescu-utca 23. 259) 

BORBELYSEGÉDET alkalmazok 5090 ha- 

szonreszesedésre, vagy fiz mizetéssel. 

Schwalje Péter, Muresel-Zsigmondháza. 
(245) 

FÉRFI uj tavaszi kabát, szürke, olcsón 

eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Eminesecu d. 

(246) 

400.000 LEJ-ig vennék, kisebb, kifogástalan 

égiából épült magánházat. Cimeket Kész- 
pénz" jeligére Reclama-hoz, Arad, i 

neseu 4. (247) 

JELENTŐS mellékjövedelmet biztositunk 
tanult munkásnak, (lehet nő is), aki nagy 
üzemben van alkalmazva. Jelentkezés s- 
bat délután 4-6ő között Arad, Regina Maria 
köret 9, ajtó 14. z4d) 

NÉGYTAGU család alkalmaz megbizható 
50 éven felüli keresztény vagy fiatalakb 
asszonyt vagy leányt háztartás vezetésére. 
érdekiődni 2-4 között, Mittelmann, Arad, 

Gr. Alexandrescu 3. (265) 

BIZTOSITÉK mellett 500.000 lejt kölcsön 
adnék, jó forgalmu üzletbe. Leveleket 
„Csendes társ" jeligére Reclama-hoz, Arad, 
Eminescu 4. (248) 

MURESELEN-ZSIGMONDHAÁZAN eladó 
korszerü családiház, félholdas gyümölcsös 
telekkel, 650.000 lej. Pálmai ingatlaniroda, 
Arad, Regele Ferdinand-ut 58. (249) 

Bálné émi 

Pályázal tanári tanszókpa 
A brasovi-brassói római katolikus főgimná- 
zium igazgatósága páalyézatot hirdet ma- 
gyar nyelvi és irodaimi tanári tanszékre. A 
másik szaktárgy bármely tantárgy lehet. A 
tanszék javadalmazása az állami tanszéké- 
vel egyenlő. A pályázati kérvény az alba- 
iuliai-gyulafehérvári római katolikus püs- 
pökséghez cirnezve és hitelesitett okmány- 
másolatokkal felszerelve, f. évi március hó 
25-ig a főgimnázium igazgatóságához nyuj- 
tandó be. Bár gositással szivesen 

szolgár a í 

GYOROKON, megállónál, 1x2 szobás, nagy 
szőlöskerttel 320.000 lej. Pálmai ingatlan- 
iroda, Arad, Regele Ferdinand-körut 38. 

(250) 

SKAIRTAST, parketta-surolást fele- 
melletet vállalok. Lovas, Regina 

körut 18., házmesternél. (251) 

CSAPOST alkalmaz „Mircea étterem, 

Arad, a városházával szemben. (252) 

14-15 ÉVES takaritólányt alkalmazok. 

Arad, Marasesti-utca 29, fodrászüzlet. (254) 

ELADÓ egy frész-szinü kombinált butor és 
3 férfiöltöny. Arad, Alexandru Gavra 16, 

jtó 9 254) 

"Köv ÉR DISZNOK és két darab kocsiten- 

gely eladó. Arad, Fabricei-utca 44. (255) 

SZIV. k 
dák eladók. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 

nescu 4. 256) 

„Filco" seprü- TIBLI huzó gépet vennék. 
(257) r, Arad, Regele Ferdinand 40. 

HALOSZOBA-bulor és korszerü ágyszek- 

rény eladó. Arad, Numa Pompiliu-utca 39. 

258) 

ÖTVEN EVEN felüli bejárónőt azonnal al- 

kalmaz Zinner, Arad, Regele Ferdinand- 

körut 11. (260) 

VENNEK kisebb, jó szőlőt, 2 szobás kolná- 
val és pincével, teljes felszereléssel. Cim 

Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. 
(281) 

sSzönőTERMELŐK figyelmébe. Ajánljuk a 

10%-os kálisó használatát (mütrágya) a 

termés fejlesztése érdekében. Kapható: 

Arad, Regele Ferdinand-körut 52. „S
amag' 

cégnél. 
(262) 

OFTOTU de aprovizionare C. F. R. Ara
d, vesz 

-ejes-kannákat. (zB) 

ERJÁRONÖT, 530 éven felülit reggeli ór
ákra 

sürgősen alkalmazok. Arad, Goldis-ut
ca 18, 

földszint balra. 
c284) 

UVV UUUuttkantlkltututtttá 

Nodern bézvilla 
napos fekvés, terraszok, nagy szobák, min

- 

den kényelem, havi 66.000 lej bruttó hozam
, 

218 000.000 lej. HATSCHEK-ügynökség. 

Arad, Carol körut 17 szám. Telefon 16 95 

TTTTTTTTIIIIIIIIIII 
FÉRFI-FELÖLTŐ covercoat anyagból, 
majdnem uj, alacsony termetre való, eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149. (9000) 

önálló varróleányt azonnalra alkalmaz Tóth 
varroda, Arad, Avram Iancu-tér 3. 237 

Cipész-munkást alkalmazok. Mészáros Ilst- 
ván, Arad, Closca utca. 

MADONNAKÉP, hintaszék, katonaláda és 
néprádió eladó. Arad, Regele Ferdinand- 

körut 63/65, ajtó 10, földszint. 

SZABASZATI és VARRO-tanfolyam. 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- 
hatják meg a szabászatot. Salon Euge- 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. 

VENNEÉK Aradon marosparti villane- 
gyedben üres, esetleg beépitett telket. 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (4604) 

VARROGEPET, super-radió: és kerekpárt 
veszek. Sambura, Arad, Banatului-ut 12. 

(4622) 

ötven éven felüli bejáró mindenest azon- 
nalra alkalmazok. Arad, Corso illatszertár, 

Regele Ferdinand 9. 221 

Mindenes leány: vagy asszonyt Keres ztény 
család alkalmaz 15.-ére. Corso Illatszertár, 
Arad, Regele Ferdinand körut 9. 232 

Bérbeadó két gyümölcsös és veteményes 
kert. Érdeklődni lehet Arad, Mocioni utca 
3. 233 

Butorozott szoba, különbejáratu, fürdőszo- 
ba-használattal kiadó. Cim Reclama-nál 
Arad, Eminescu 4. 234 

Egy darab pöstyéni iszap „Gamma'" Com- 

press eladó. Cim Reclama-nál, Arad, Emi- 
nescu 4. 235 

Sör-készülék, teljesen jó állapotban eladó. 
Boiar cukrászda, Arad, Berthelot 4. 236 

HATSOHEK-LGYNÖKSEG, ARAD,. 
Carol-körut 17. szám. Telefon 16-95. 

összegek ezrekben! 

HAZAK: 18.000: modern bérház, 700 bruttó 
jöv. — 15.000: Aradmegyei 4 hengeres pa- 
rasztmalom. — 13.000: nagy bérház-comple- 

xum, ö telekkönyvi tétel, jó jövedelem. — 
8000: bérház, kettős átjáró telekkel. - 
7000: belv. sarokbérház. - 6G500: üzl. bér- 

ház, 50 lakás, 240 jöv. —– 5700: piacnál, 
emeletes, 4 kompl. lakás, ker. – 5400: 
medern sarok-bérvilla, napos, nagy front, 5 
lakás, ker. – 5000: villanegyedben, fél- 
emeletes, 14 lakassal. - 4800: Allomás- 
felé, föuton ketemeletes bérház jó jöv. — 
4208: belv. pérház 2 középnagy, 2 kis lakás, 
300 ölnyi kert. - 4000: belv. nagy- 
jöv. átjáróház. – 3500: 7 szobás villa, 600 
öl kert. - 3200: 3 lakásos uj villa, beépit- 
hető front. — 3000: nagy kertes, 5 lakásos. 
—- 2759: Iancutérnél, uj 3 lakásos sarokház 
fürdőszobákkal. – 2509: közkórháznál bér- 
házrész. - 2200: villaszerü uj családi ház. 
—- 2000: Vasutnál üzl. sarokház bérlemény- 
nyel. - 1850: II. ker. 2x2 sz. részben uj, 
nagykertes. - 1750: külv. üzl. sarokbér- 
ház, nagy kert. – 1700: III. üzl. sarokház, 
sarokház, kert, közmüvek. — 1400: ál 
jó hozam. - 1690: belváros uj 2-szobás 
lomáshoz közel, modern 3 szobás. — 1300: 
vasuti aáthidalásnal 1x2, 3x1 szobás 
lakás, kert, jó jövedelem. – 1200: 
Asira-gyárnál 4 lakás, nagy kert. — 
800: VJaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 
lakásos, pince, kert, - 750: perneavai sa- 
rokház, több lakás. - 6G00: muraseli uj 3- 
szobás kertes. - J300: 3 utcára terjedő 600 
öles kül házhely, 4 telek. 

Egyedülálló urinő egyszobás lakást keres. 
Cimeket „Kislakás" jeligéreé, Reclamahoz, 
Arad, Eminescu 4. 239 

Teleti és belföldi perzsa szőnyegek eladók. 
Arad, 28 Decemvrie utca 10. szám eme- 
let. 240 

JORAVALÓ szakácsnét, vagy mindenest 
azonnal alkalmazok. Dr. Aldesiu, Arad, 
Regina Maria-körut 18. é226) 

BEJARÓ takaritónőt délelőtti órákra alkal- 
mazok. Lazar I.,, Arad, Alexandresem utca 
45. szám. ú227) 

EÖMIKÖVET sürgősen veszek. Cimeket 
szivességből Roth üvegüzletbe, Arad, neolog 
templomépület sarok. (228) 

ZOMANCOZOTT fürdőkád, porcell inedé- 
nyek és készletek, paradicsom, valamin: 
papirhulladék eladó. Megtekinthető min- 
dennap délután Arad, Sinagogei-utca 2 4. 

(z0) 

ELUTAZÁS miatt sürgősen eladó könyvek 
100 kötetes Jóékai, Révay lexikon, 2 
Allatok világa, Marczaly: Képes vil 
ténet, több száz kötet korszerü és k 
szikus regény, szakkönyvek, szótárak 
zen nyelvü müvek, stb. Megtekinthető 12- 

238 5 keröt-, Sinagogei-utca 2-4, Arad (3800 
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